



任子威 新晋双金得主

# 刀尖上的尖刀队 磨砺出锋芒

9日的冬奥短道速滑赛场,有晋级的喜悦,也有失利的遗憾。比赛总有输赢和意外,拼尽全力便值得肯定。接下来他们还有硬仗要打,期待这支“王牌之师”磨砺出锋芒再亮剑。



武大靖 28岁的他长着50岁的脚



范可新 励志的她是冬奥版全红婵



曲春雨 首金的头号功臣



张雨婷 未来可期的全能型选手



韩雨桐 伤病复出依然巅峰的中坚力量

## 赢得了 输得起 任子威,继续加油

两金在手的中国选手任子威在9日晚进行的北京冬奥会短道速滑男子1500米半决赛中被判犯规出局,无缘第三金。

赛后采访中,任子威在谈到自己的犯规时说:“确实是低级失误。”有关失误原因,任子威自己分享说,比赛时想法太多了,半决赛时就在想决赛应该怎么打,因此忽略了一些细节。任子威表示,跟前两项比赛的轻装上阵相比,这场比赛自己“包袱有点儿重”,大家对于他冲击第三金的期待也确实让他感受到了压力。

任子威表示,既然意识到了自己的错误,现在就开始调整,后面的比赛不会出现同样的错误。虽然能看出有些失落,但任子威仍笑着说:“这次比赛结束得早,我现在回去就开始好好总结好好调整。”

本次北京冬奥会,任子威要参加三个个人和两项团体项目的比赛,是中国短道速滑队冲金点最多的运动员。接下来,他还要参加男子500米和男子5000米接力两个项目的比赛。其中,他在男子500米项目中排名世界第三,而整个中国男队在接力项目中也有冲金的实力。因此,任子威确实依然有可能再次夺金。

1997年任子威出生于黑龙江省哈尔滨市,小时候的任子威就被选拔到冰场进行训

练,7岁开始跟随王北铭练习滑冰。王北铭是一名从事教练工作三十多年的老教练,经验十分丰富。王北铭见到任子威后就非常喜欢他,用他的话说,“这孩子是个好苗子”。

即使在滑冰上极有天赋,任子威也很努力,刚到队里的时候,他是队里最小的,即使训练时磕磕碰碰但从来不吭声,也不哭。

而从小就有志向的任子威也和王北铭约定:一定要站上冬奥会的最高领奖台上。

任子威的坚强可是出了名的,2010年和2011年,他遭遇两次骨折,这让父母非常心疼,甚至想让他放弃短道速滑,经过王北铭的几次沟通,家人最终才同意让他继续从事短道速滑训练。

2012年春天,王北铭再次带领任子威参加比赛。任子威发挥得特别好,拿到了省里比赛的冠军。当时很多人非常惊讶,任子威连续两年骨折居然还能拿到黑龙江省冠军,很多教练都在背后说任子威太坚强了,管他叫“任坚强”。

四年前的平昌冬奥会,20岁的任子威首次出征,最终带着一枚接力银牌回国。

任子威表示,这4年间中国短道队经历了一系列变化,所有人一起往前走、往前冲,这个团队从没让大家失望。“每一届奥运会短道队永远都会有人站

出来,每一届都是中国冰雪的冰上尖刀。”任子威说,中国短道队永远不会让人失望,这是延续至今的传统。

任子威有两个外号,一个是“劳模”,这是因为他一直是队友和教练眼中最勤奋的那一个。“每天早8点到晚7点的训练,我总是坚持到最后的那个人。即使饱受膝伤疼痛的折磨,我依然坚持在训练场和赛场,从不缺席。”任子威曾这样自我评价。

另一个外号是“大象”,那是时任国家短道速滑队主教练李琰给他取的。李琰解释说,“‘大象’给人的第一印象并不夺目,可只要给予一定的时间和空间,它就会向世人展示出它的力量。”不得不佩服李琰的目光如炬,有天赋、有梦想更有拼搏精神的任子威,带着梦想开始冲刺、起舞,成为赛场上瞩目的“飞象”。

在冬奥会来临之际,他更加辛苦地训练。在训练之余,他还不忘提交大学作业。前几天,网上曝光出的微信截图中,任子威在冬奥会比赛之前,还不忘向课代表提交作业,非常谦逊地写到:“抱歉!课代表同学,上周忙于比赛,有作业提交晚了,昨天才知道咱们这门课群的存在,才加进来。”

看到群里同学们争先恐后

地拍一拍任子威,授课老师为了不影响他休息,将他移出了群聊。

从当初的替补,逐渐成为中国短道速滑的核心队员,任子威的成长肉眼可见——他的技术日臻成熟,更为重要的是心态上变得更加沉稳。随性、豁达、肆意……与以往背负太多的冠军相比,任子威的个性为他圈粉不少。昔日的大象已经蜕变为飞象,速度上提升的同时,往日那份沉稳、可靠随着阅历的增长,愈发醇厚。

## 中国短道速滑姑娘们带来惊喜

在前几天中国短道速滑队男子选手刷屏之后,9日晚首都体育馆中,抢镜的变成了中国短道速滑队的姑娘们。在当天进行的女子1000米预赛中,参赛的3名中国选手韩雨桐、曲春雨和张楚桐都成功晋级。在女子3000米接力第一场半决赛中,中国队名列第二,与获得第一的荷兰队携手晋级决赛。

北京冬奥会短道速滑比赛的下一个金牌日是在11日,届时将决出女子1000米冠军,短道速滑女子3000米接力决赛

将于13日举行,希望中国短道速滑队的姑娘们给我们带来更大的惊喜。

中国短道速滑队女队曾经星光熠熠,涌现了大杨扬、王濛、周洋等奥运会冠军,她们都曾经是女子短道速滑的世界最顶尖运动员。不过随着她们的退役,近几年中国女队面临青黄不接的状况,老队员退役,新队员水平始终距离世界顶尖差一截。

这次北京冬奥会,因为无人能在世界杯单项比赛中夺冠,因此最终全部5名女队成员都是通过选拔赛而确定。她们分别是自2014年索契冬奥会开始征战冬奥的老将范可新,曾参加了2018年平昌冬奥会的曲春雨和韩雨桐,还有首次参加冬奥会的张雨婷和张楚桐。说实话,这个阵容并不强,很多人都预测她们可能连奖牌都拿不到。但是9日晚,这些姑娘们用自己的拼搏精神告诉大家,中国短道速滑队女队的精神始终都在,她们也始终在向奖牌甚至金牌发起冲击。

据《华商报》《北京晚报》